Cwiczenia nr 1 - CHEMIA ORGANICZNA - semestr letni — Substytucja
elektrofilowa pierscienia aromatycznego

1. Wychodzac z Benzenu zaproponowa¢ metode syntezy ponizszych

produktow

a) Isopropylbenzene g) Benzoic acid

b) Propylbenzene h) Benzaldehyde
¢) m-Dinitrobenzene 1) Acetophenone
d) m-Bromonitrobenzene j) Benzyl Alcohol
e) p-Bromonitrobenzene k) Benzyl bromide

f) o-Chloronitrobenzene
2. Wychodzac z Toluenu zaproponowa¢ metode syntezy:

(a) m-Chlorobenzoic acid

(b) p-Methylacetophenone

(¢) 2-Bromo-4-nitrotoluene

(d) p-Bromobenzoic acid

(e) 1-Chloro-3-trichloromethylbenzene

3. Wychodzac z Aniliny zaproponowa¢ metode syntezy:

(a) p-Bromoaniline (d) 4-Bromo-2-nitroaniline
(b) o-Bromoaniline (e) 2,4,6-Tribromoaniline
(¢) 2-Bromo-4-nitroaniline

4. Wytlumacz dlaczego podane $ciezki syntezy sg btedne:

NO,
(1) HNO/H,SO, (1) NBS, CCl,, light
(2) CH,COCVAICI, b (2) NaOEt, EtOH, heat
(@) (3) zn(Hg), HCI ®) (3) Br,, Febr,

5. Pokaz w jaki sposob fenyloacetylen (Ph-C=CH) moze by¢ otrzymany z
etylobenzenu.

Br

6. Wychodzac z toluene, wskaz metode syntezy
(a) 1-bromo-2-trichloromethylbenzene,
(b) 1-bromo-3-trichloromethyl- benzene
(¢) 1-bromo-4-trichloromethylbenzene.

7. Wytlumaczy¢ dlaczego Benzaldehyd ulega reakcji nitrowania w pozycji
meta (zastosowac rezonansowe wytlumaczenie jonu areniowego)
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Concept Map
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